



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Ενημερωτικά Φυλλάδια για τη διενέργεια της Αξιολόγησης

Ενόψει της έναρξης της διαδικασίας ηλεκτρονικής αξιολόγησης από τους αξιολογητές για την αξιολογική περίοδο του έτους 2023, το Υπουργείο Εσωτερικών, για την ουσιαστική υποβοήθηση του έργου τόσο των φορέων συνολικά όσο και των αξιολογητών και αξιολογούμενων κατάρτισε και δημοσιεύει αναλυτικά ενημερωτικά φυλλάδια, μέσα από τα οποία οι συμμετέχοντες στη διαδικασία αξιολόγησης μπορούν να λάβουν χρήσιμη πληροφόρηση αναφορικά με τα καινοτόμα στοιχεία του νέου συστήματος αξιολόγησης, με σκοπό να υποβοηθηθούν πρακτικά στην εφαρμογή του. *Περισσότερες πληροφορίες:* DASARXEIO.COM

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Κάλεσμα σε όλους τους αγρότες για συμμετοχή στην σύσκεψη της Τρίτης 23/1 απευθύνει ο Γ.Α.Σ.Ιωαννίνων “ΕΝΩΣΗ αγροτών”

Την Τρίτη 16 Ιανουαρίου, πραγματοποιήθηκε στην Γέφυρα Καλογήρου ευρεία σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι του Γ.Α.Σ.Ιωαννίνων “ΕΝΩΣΗ αγροτών”, της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων, του Αγροτοκτηνοτροφικού Συλλόγου Φαναρίου – Καναλακίου, της Ομάδας Παραγωγών Αγελαδοτρόφων «Γιαννιώτ’ κο», της Ομ.Παραγωγών Προβατοτρόφων-Αιγοτρόφων του Γ.Α.Σ.Ι, του ΓΕΩΤ.Ε.Ε Παράρτημα Ηπείρου – Νήσων και των Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσπρωτίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Αγρότες και κτηνοτρόφοι Μεσσήνης σε κινητοποίηση

- Η διαμαρτυρία είναι αποτέλεσμα της ακρίβειας και των κυβερνητικών πολιτικών που πλήττουν βαριά τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους. Το ΔΣ του Αγροτοκτηνοτροφικού Συλλόγου Μεσσήνης καλεί όλους τους αγρότες και κτηνοτρόφους του νομού να συμμετάσχουν στην Πανπελοποννησιακή διαμαρτυρία που οργανώνει η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Πελοποννήσου (ΟΑΣΠΠ) στην Τρίπολη τη Δευτέρα 22 Ιανουαρίου στις 12 το μεσημέρι. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL



Παρέμβαση αγροτών στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου για λύσεις στα προβλήματα της παραγωγής

Μαχητική παρέμβαση πραγματοποίησαν δεκάδες βιοπαλαιστές αγροτοκτηνοτρόφοι της Ηπείρου στο εξ αναβολής περιφερειακό συμβούλιο, την Πέμπτη 18 Ιανουαρίου, όπου απαίτησαν να συζητηθούν τα προβλήματα τους. Η κινητοποίηση αποφασίστηκε την στην πλατιά πανηπειρωτική σύσκεψη που συγκάλεσε η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ν. Άρτας (ΟΑΣΝΑ) και αποτελεί τον πρώτο σταθμό στην κλιμάκωση των κινητοποιήσεων τους, ενώ προχωρούν στις 26 Γενάρη σε νέες κινητοποιήσεις στις πρωτεύουσες το νομών της Ηπείρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRO24



Αγρότες και κτηνοτρόφοι βγαίνουν στους δρόμους στο Αγρίνιο και την Βόνιτσα

Δύο συγκεντρώσεις θα πραγματοποιήσουν, τη Δευτέρα (22 Ιανουαρίου 2024), οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι της Αιτωλοακαρνανίας. Η πρώτη θα γίνει στη διασταύρωση Βόνιτσας-Λευκάδας και η δεύτερη στους δρόμους του Αγρινίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Στις 26/1 βγαίνουν στα μπλόκα οι αγρότες της Φθιώτιδας στις 24/1 οι Θεσσαλοί

Δυναμικές κινητοποιήσεις και στήσιμο μπλόκων με αφετηρία της 26 Γενάρη αποφάσισαν αγρότες και κτηνοτρόφοι της Φθιώτιδας σε μαζική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Τετάρτης 17 Γενάρη στη Λαμία. Εκπρόσωποι αγροτικών συλλόγων **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ο γερμανικός Τύπος κατά των αγροτικών κινητοποιήσεων

- "Οι αγρότες επωφελούνται οικονομικά από τη δυσανάλογη αύξηση των τιμών των τροφίμων" αναφέρει δημοσίευμα. Με καθαρά οικονομικούς όρους, οι διαμαρτυρίες των αγροτών αυτή την εβδομάδα δεν έχουν καμία σχέση με την οικονομική κατάσταση του τομέα, η οποία είναι τόσο καλή όσο ποτέ άλλοτε, τονίζει η Welt σε δημοσίευσμά της το οποίο επιχειρεί - σύμφωνα με οικονομολόγους - να δομήσει ένα αφήγημα «πλούτου» για τους Γερμανούς αγρότες. Και τούτο εν μέσω κλιμάκωσης των αγροτικών κινητοποιήσεων στη Γερμανία και όχι μόνο, οι οποίες επιχειρείται να αναχαιτισθούν πλέον και... επικοινωνιακά. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Ελαιόλαδο: Σε διαδικασία αξιολόγησης η ένταξη του «Κρήτη/Kriti» στα ΠΓΕ

Τι απάντησε ο κ. Αυγενάκης σε Ερώτηση βουλευτών για το ελαιόλαδο «Κρήτη/Kriti». Σε διαδικασία αξιολόγησης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή βρίσκεται το αίτημα καταχώρισης για το ελαιόλαδο με την ονομασία «ΚΡΗΤΗ / KRITI» στο Μητρώο των Προϊόντων Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Νέα διαδικασία ένταξης-απένταξης αγροτών στο ειδικό καθεστώς του άρθρου 41 του Κώδικα ΦΠΑ

Με απόφασή του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, με νούμερο Α.1007/2024 που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, αλλάζουν οι διαδικασίες ένταξης αγροτών στο ειδικό καθεστώς του άρθρου 41 του Κώδικα ΦΠΑ και απένταξης από αυτό. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#)



Με τον Σημανδράκο στα δικαστήρια και τον ΟΠΕΚΕΠΕ στα βράχια, προς αναζήτηση νέας διοίκησης ο Αυγενάκης

Κλήτευση από τον δικαστή δέχθηκε ο μέχρι πρότινος πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ Ευάγγελος Σημανδράκος, ενώ την ίδια στιγμή, ο Συνήγορος του Πολίτη περιγράφει με τα πλέον μελανά χρώματα την υπόθεση διαχείρισης του ΟΣΔΕ και αφήνει να εννοηθεί ότι εδώ και χρόνια ο Οργανισμός Πληρωμών «μοιράζεται» διευθυντικά καθήκοντα με τους εκάστοτε τεχνικούς συμβούλους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



Κόκκαλης σε Αυγενάκη: «Κραυγαλέα η απουσία ελέγχων στη φέτα, ανεξέλεγκτες οι νοθείες στο προϊόν»

«Η κραυγαλέα απουσία επίσημων ελέγχων από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και οι ανεξέλεγκτες νοθείες απειλούν το εθνικό μας προϊόν, το τυρί φέτα ΠΟΠ» τονίζει ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με

ερώτησή του προς τον αρμόδιο υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL](#)



Τα οκτώ αιτήματα των μελισσοκόμων προς την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ

Την προηγούμενη εβδομάδα πραγματοποιήθηκε στην κεντρική πλατεία των Φαρσάλων πανελλαδική διαμαρτυρία από 12 μελισσοκομικούς συλλόγους με την παρακάτω πλατφόρμα 8 αιτημάτων προς την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ: [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Δ. Αυγέρη: «Ο αγροτικός κόσμος βιώνει την κυβερνητική εγκατάλειψη και αναληψία»

"Ο ΔΕΔΔΗΕ κόβει το ρεύμα στους πλημυροπαθείς της Θεσσαλίας. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες βρίσκονται αντιμέτωποι με νέα ασφαλιστικά και φορολογικά χαράτσια", υπογραμμίζει σε μαγνητοσκοπημένη δήλωσή της η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Δώρα Αυγέρη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Ξεκινά διάλογος για περισσότερο πρασίνισμα της νέας ΚΑΠ και το μέλλον της γεωργίας στην ΕΕ

Με στόχο να ξεπεραστεί η πόλωση σε θέματα όπως η μείωση των φυτοφαρμάκων και των λιπασμάτων, υποστηρίζοντας ότι είναι δυνατός ο συμβιβασμός μεταξύ ανταγωνιστικότητας και διατήρησης της φύσης, ξεκινά στρατηγικός διάλογος για το ομαλό πρασίνισμα της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής καθώς και για το μέλλον της γεωργίας στην ΕΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Συγκρότηση Συμβουλίου Ιδιοκτησίας Δασών με έδρα τη Πάτρα

Στη συγκρότηση του Συμβουλίου Ιδιοκτησίας Δασών (Σ.Ι.Δ.), με έδρα τη Πάτρα, για τα έτη 2024–2025, προχώρησε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Πιο συγκεκριμένα, με την αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΔΥ/5579/563/18.01.2024 απόφαση συγκροτείται το Συμβούλιο Ιδιοκτησίας Δασών με έδρα την Πάτρα, για τα έτη 2024–2025, με τα εξής μέλη: [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Επιβεβαίωση εστίας αφρικανικής πανώλης των χοίρων σε αγριόχοιρο στις Σέρρες

Η Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων γνωστοποίησε πως στις 15.01.2024 επιβεβαιώθηκε από το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς, για την αφρικανική πανώλη του χοίρου (ΑΠΧ) μία εστία της νόσου σε νεκρό αγριόχοιρο, στον οικισμό Λαγκαδίου (Τοπική Κοινότητα Χουμνικού-Δημοτική Ενότητα Αχινού), του Δήμου Βισαλτίας, της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Λύσσα: Πού και πότε ξεκινά ο εμβολιασμός των κόκκινων αλεπούδων

Στόχος η διατήρηση του καθεστώτος απαλλαγής από τη λύσσα στη χώρα. Εντός της πρώτης εβδομάδας του Απριλίου αναμένεται να ξεκινήσει ο από αέρος εμβολιασμός των κόκκινων αλεπούδων έναντι του ιού της λύσσας για κάθε μία από τις εαρινές εκστρατείες των ετών 2024 και 2025, και εντός της πρώτης εβδομάδας

του Οκτωβρίου για κάθε μία από τις φθινοπωρινές εκστρατείες των ετών 2024 και 2025. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Αλιεία: Με δυσκολία κρατάνε τον κλάδο οι μικροί ιχθυοκαλλιεργητές

Μέσα από ένα δύσκολο οικονομικό, κοινωνικό και πολιτικό περιβάλλον, οι αλιείς αλλά και οι μικροί επιχειρηματίες στον κλάδο της ιχθυοκαλλιέργειας προσπαθούν να επιβιώσουν και, παράλληλα, να διατηρήσουν τις επιχειρήσεις τους. Προβλήματα παρουσιάζονται στους επαγγελματίες ψαράδες της παράκτιας αλιείας, καθώς και στους μικρούς ιχθυοκαλλιεργητές, που δέχονται έντονα τις πιέσεις των μεγαλύτερων. Σημαντικά, επίσης, είναι τα προβλήματα που δημιουργούνται στα δίκτυα των αλιέων από την παρουσία και άλλων θαλάσσιων οργανισμών, όπως είναι τα δελφίνια, οι χελώνες, ακόμα και οι φώκιες. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)